



In interiorul ziarului:

- Nicolae Roșca, Nistor Tuicu: Munca organizațiilor de partid...
• De la corespondentul nostru la Praga: Horla Liman...
• Vasile Oros: „Cuba soarebe forță din durere...”

Cum am obținut o producție mare de porumb

• 3877 kg. porumb boabe și aproape 40.000 kg. porumb pentru siloz în medie la ha. • De pe 35 ha. — 7896 kg. porumb boabe la ha. • Pe o suprafață de 10 ha. — 9200 kg. porumb boabe în medie la ha.

Cultura porumbului, în regiunea Ing. GERGHELY WILHELM director la G.A.S. Iosia, regiunea Oradea...

In anul 1959 gospodăria noastră a cultivat porumb pentru boabe pe c. suprafață de 401 hectare și porumb pentru siloz pe 48 ha. Executând la timp și bine muncile agricole...

Cunoscând solul din gospodărie, ne-am străduit să-l aducem la un nivel de fertilitate corespunzător cerințelor porumbului...

Pentru cultura porumbului ogorarele de toamnă au o importanță deosebită. De aceea, în toamna lui 1958, pe toate suprafețele au fost executate arături adânci la 28-30 cm.

Terenurile care, din diferite motive, nu au putut fi îngrășate în toamna anului 1958, odată cu arătura, au fost îngrășate în cursul iernii...

Primăvara, de vremea, când s-a putut ieși în câmp, am grăpat toate suprafețele pentru a păstra umiditatea solului și a face o nivelare oarecare a terenului.

STIRILE ZILEI

Cel mai bun inovator din uzină

Cind se vorbește despre maestrul foror Antonache Hristache, de la uzinele „23 August” din Capitală, tovarășii lui îl numesc pe scurt: inovatorul nostru nr. 1.

Acțiuni gospodărești

Peste 3000 de cetățeni din comitatele de stradă, deputații și comisiile de femei din raionul V. I. Lenin au participat duminică la acțiunile de înfrumusețare a cartierelor...

Din satele regiunii București

Duminică au fost terminate lucrările de construcție ale căminelor culturale din comunele Bîldana și Lungulețu, raionul Râciari...

In mijlocul pionierilor

La Palatul Pionierilor din Capitală, un mare număr de pionieri s-au întâlnit duminică cu Eroul Muncii Socialist Nicolae Hudițeanu...

O nouă cantină pentru studenți

IAȘI (cosp. „Scinteii”). — În cursul zilei de ieri a fost dată în folosință, pentru studenții ieșeni, o cantină modernă...

Decada cărții tehnice

Astăzi se deschide „Decada cărții tehnice”, organizată, în întreaga țară, de Editura Tehnică...

Magazin cu autodeservire

Pe strada Republicii, în centrul orașului Galați, la parterul unui bloc nou construit, s-au terminat ieri ultimele lucrări de amenajare a unui mare și modern magazin alimentar...

Conferințe regionale de partid

In zilele de 12-13 martie au avut loc conferințele regionale de partid cu privire la activitatea desfășurată în 1959 și sarcinile ce revin organizațiilor și organizațiilor de partid în 1960...

Realizările oțelărilor hunedoreni

HUNEDOARA (cosp. „Scinteii”). — În angajamentul de a realiza oțelăria de aici și-au așezat scopul nr. 2 de la Com. binatului siderurgic Hunedoara și-au luat angajamentul să producă, pe baza creșterii indicilor de utilizare a agregatelor, 36.000 tone oțel peste plan.

Economii prin recondiționarea sculelor

La uzinele „1 Mai”-Ploști, muncitorii sculelor din secția uzinei I au luat inițiativa recondiționării cuțelilor vidia. În două luni ei au reușit să recondiționeze 457 cuțite, realizând o economie de aproape 9.000 lei.

Duminică sportivă



Evenimentul sportiv central de duminică l-a constituit cuplajul fotbalistic de pe stadionul „23 August”. Fotografia redă o fază din meciul C.C.A.—Petrolul.

Citiți rubrica de sport în pag. III-a.



Un nou lac lângă Capitală

Stăvilul de la Cernica și-a închis porțile. Așa dar, în apropierea Capitalei, spre sud-est, s-a născut un nou lac artificial. Un lac care va avea o întindere de 360 hectare, mai mare decât Băneasa, Herăstrău, Floreasca și Teiul lui lae la un loc.

Nici Băneasa, nici Floreasca, Herăstrăul sau Teiul nu au o valoare economică atât de mare ca Cernica. În partea cealaltă a barajului care stăvilul are pe lângă el, se întinde o suprafață de pământ ce nu poate fi cuprinsă cu privirea.

DOUĂ CĂI ÎN VIAȚĂ

La vîrstă, și în multe alte privințe, Vendina Curtu și Valeria Călina semănau una cu alta: aveau 24 de ani, la fel pomisără, amindouă pe calea vieții.

F. MEZEI Inspector comercial de stat Statul popular regional Cluj (Continuare în pag. II-a, col. 6-7)

Construcția viitorului combinat de produse lactate din Capitală a determinat armarea planșelor...

Fier vechi oțelărilor

Utemiștii de la combinatul de zahăr și ulei „Oltenia” din Podari, regiunea Craiova, au colectat și prețat I.C.M.-ului în ultima vreme cantitatea de 27.440 kg. fier vechi.

Ing. MITRAN GIGORE cosp. voluntar

SOLUȚII MAI RAȚIONALE LA PROIECTAREA UZINELOR CHIMICE

Am citit cu mult interes în ziarul „Scinteia”, sub director general al Direcției Generale pentru proiectarea uzinelor chimice...

În industria chimică, unde se realizează în acest an un important program de investiții, problema gospodăririi mai eficiente a fondului de investiții, problema ridicată de plenera din decembrie anul trecut...

În ultimul timp, pe baza sarcinilor trasate de partid și în urma indicațiilor date de Ministerul Industriei Petrolului și Chimiei...

Desigur, în privința amplasării în aer liber a instalațiilor au existat în unele proiecte, în special la cele mai vechi, și unele „rezerve” cu totul nefundate. De pildă, instalația de acid azotic de la Făgăraș...



— Uite cum curge șifetul! De ce n-ai grijă? — Ba am grijă, calc pe alături... (Desen de A. RIK)

(Continuare în pag. II-a, col. 3-5)



Semnarea unei convenții de colaborare în domeniul problemelor sociale între R.P. Română și R.P. Bulgaria

La 14 martie a avut loc la Centrul de Documentare Medicală din București semnarea Convenției de colaborare în domeniul problemelor sociale, între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria.



Primirea ambasadorului Sudanului de către ministrul Afacerilor Externe al R. P. Române

Luni 14 martie ministrul Afacerilor Externe al R.P. Române, Avram Bunaciu, a primit în audiență pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Sudanului la București, Yacoub Osman...

O expoziție a întreprinderii de stat a R.P. Ungare „Artex”

Luni s-a deschis în Capitală expoziția întreprinderii de stat a R.P. Ungare pentru comerț exterior „Artex” din Budapesta. Au participat reprezentanți ai Ministerului Comerțului, Camerei de Comerț a R.P. Române și ai altor instituții economice.

Informații

Duminică dimineața s-au încheiat în Capitală ședințele Comisiei naționale a R.P. Române pentru U.N.E.S.C.O. și acord. Tudor Vianu, secretar general al acestei comisii...

După o săptămână de muncă însușită, plină de roade, muncitorii fabricii de încălziminte „Kirov” din Capitală au hotărât să petreacă o duminică plăcută și recreativă în munți...

CRAIOVA Oameni de știință în satele regiunii

CRAIOVA (coresp. „Scinței”). — Pe lângă munca la catedră și din cadrul instituției, oamenii de știință din domeniul agriculturii din regiunea Craiova desfășoară și activități în cuprinsul regiunii. Cadrele de cercetători de la Institutul Agronomic „T. Vladimirescu”...

TELEGRAMME EXTERNE

P. Togliatti despre criza de guvern din Italia

ROMA 14. (Agerpres). — Ziarul „Unita” a publicat la 13 martie un articol al lui Palmiro Togliatti, secretar general al Partidului Comunist Italian, consacrat crizei guvernamentale din Italia. Togliatti critică procedul haotic și întortocheat al consuliilor...

DIN TARILE SOCIALISTE SURORI

U. R. S. S.: Seminarii pentru problemele educației comuniste. Oamenii sovietici manifestă un viu interes pentru problemele teoretice ale trecerii la comunism...

R. P. UNGARĂ: În preajma aniversării

În împlinirea celei de-a 15-a aniversări a R.P. Ungare și creșterea bunăstării oamenilor muncii. Din 1949 până în 1958 venitul național al Ungariei s-a dublat...

R. P. BULGARIA: Construcții navale la Varna

Anul trecut șantierul naval „Gheorghe Dimitrov” din Varna a construit nave cu un deplasament total de 84.000 tone, adică de patru ori mai mare decât cele...

R. D. VIETNAM: Cu ajutorul specialiștilor români

Cu câteva luni în urmă, lucrătorii din industria construcțiilor a R. D. Vietnam au reușit să obțină un nou tip de ciment, prin amestecarea cimentului obișnuit cu...

De pretutindeni

CE CONȚINE METEORITUL DIN CAUCAZ

Se cunosc primele rezultate ale studiilor meteoritului, care a căzut la 24 noiembrie 1959 în munții Micașii Caucaz, în R.S.S. Azerbaidjană. Căderea meteoritului a fost însoțită de o explozie orbitoare și de detunături.

IN PIELEA UNUI NEGRU

Romancierul american Howard Griffin, dornic să înțeleagă mai bine situația negrilor din statele sudice ale S.U.A., a hotărât să se transpună în pielea unui negru și a trăit șase săptămâni printre negrii americani...

INUNDAȚII ÎN BRAZILIA

În urma inundațiilor care au avut loc în numeroase regiuni ale Braziliei în zilele de ieri și azi, după cinci zile de ploai abundente fluviile s-au revărsat în cinci state situate pe coasta Oceanului Atlantic.

SAVANȚII AMERICANI ÎNFIEREAZĂ ARMA BACTERIOLOGICĂ

După cum anunță săptămânalul „National Guardian”, actualmente în situația stocurilor de automobile

Previzuni pesimiste pentru economia S.U.A.

NEW YORK 13 (Agerpres). — Tot mai mulți experți economici și organe de presă americane își exprimă îngrijorarea în legătură cu perspectivele economiei S.U.A. Optimismul așezat la începutul acestui an a început să cedeze locul unor vederi mai pesimiste.

Al X-lea congres al P. C. din Kazahstan

ALMA-ATA 13 (Agerpres). — TASS La 12 martie, la Alma-Ata s-a încheiat lucrările celui de-al X-lea congres al Partidului Comunist din Kazahstan.

A 30-a aniversare a ziarului „Daily Worker”

LONDRA 14 (Agerpres). — La 13 martie 5000 oameni au participat la o adunare din Sala Albert Hall, una din cele mai mari săli de concert din Londra...

Planuri vest-germane pentru baze militare în Africa

LONDRA 14 (Agerpres). — Presa engleză anunță că Germania occidentală urmărește să creeze baze militare în Africa. Ministrul de Război Watkinson a declarat la Nairobi că nu este exclus ca în Kenya să se acorde trupelor vest-germane dreptul de a construi posturi militare.

„Business Week”

Adenauer nu vrea...

NEW YORK 13 (Agerpres). — Referindu-se la vizita cancelarului vest-german Adenauer în S.U.A., revista „Business Week” scrie că scopul principal al vizitei sale este să obțină ca președintele Eisenhower să se situeze pe o poziție mai rigidă în problema Berlinului...



Un bărbat alb lovind o femeie neagră, la Montgomery, statul Alabama (S.U.A.). Femeia a fost rănită în urma loviturii. Ea a fost atacată pentru că s-a cioncniat un alb. Poliția, care era în apropiere, nu a intervenit.

SPORT

V-a plăcut cuplajul fotbalistic din Capitală?

La această întrebare ne răspund tovarășii: BARBU MARICA, rectificator la uzinele „Tudor Vladimirescu” din București: „Cuplajul de pe stadionul „23 August” nu s-a ridicat la nivelul așteptărilor. După părerea mea, nu este permis ca echipe de talia C.C.A.-ului, Petrolului și Progresului să continue să practice un fotbal lipsit de eficacitate și, pe alocuri, de o slabă calitate tehnică...

IN CITEVA RINDURI

Halterofili sovietici Stepan Ulianov a stabilit un nou record mondial la categoria „cocos” (stil împins), ridicând o halteră în greutate de 111 kg. Primele meciuri ale noului campionat republican de rugbi: C.F.R. Grivița Roșie-Progresul 12-3; C.C.A.-Știința București 9-3; Dinamo-Construcții 10-6; Știința Cluj-Metalul 6-3; C.S.M.S. Iași-Petrolul Ploiești 8-0; Știința Petroșani-Știința Timișoara 3-0.

Corespondenții voluntari ne transmit:

Este împămîntenit încăgă hore vesele, Plopi, cea de la I.G.O. obiceiul prin Piatra Neamț ca tinerii să dinstrestier). Cu puțin timp în urmă, la uzina Teleajen s-a introdus gimnastica în producție. Zeci de salariați ai acestei uzine fac zilnic, în pauza de la ora 10,30, exerciții de gimnastică, sub conducerea unor instructori voluntari. Gimnastica în producție va fi extinsă în curând și la secția masini-unelte. (De la Alex. Dumitrescu, directorul uzinei Teleajen).

Acolo unde nu trăiau fluturii...

Blocul A... Blocul L... Blocul Q... Cimp și măguri, și păduri în care, iar aici, departe de lume, se află Terezin. Era închisoare, pe vremea Mariei Tereza, mai întinecată chiar decât acelea construite de împărăteasa austriacă pe întinderile transilvane. Hitler a transformat-o în lagăr. Un lagăr unde trăiau prizonierii destinați captorilor și camerelor de tortură de la Buchenwald, de la Auschwitz, de la Matzka, de la Mauthausen, dar nu mai puțin un lagăr de exterminare. Cu spinzurători, cu plutoane de execuție, cu camere de tortură, camere de gazare, captoare de incinerare a celor morți ca și a celor vii.

DE LA CORESPONDENTUL NOSTRU LA PRAGA

Cățul Jockel, cățul Royko, oberschärführerul S.S. Josef Lewinski, și Seidel, și Bürger, și Raam n-au mai apucat să distrugă documentele acestea care se întregesc atât de dramatic în istoria lagărului morții. Au fost găsite, după eliberarea Terezinului, de către armata sovietică. Si desenele stingace ale copiilor de la Terezin au devenit în zilele noastre un film realizat de Mirko Bernat, regizor al Studioului de filme documentare din Praga. Un film care acuză. Mii și mii de victime din 35 de națiuni vorbesc, prin imaginile lui zguduitoare. Acolo unde fluturii nu puteau trăi, din 15.000 de copii au rămas în viață numai o sută. Ei au avut o existență scurtă, între zidurile înghețate ale lagărului morții. Asemeni fluturilor înșiși, cînd nu-i mai ocroteste soarele. 14.900 de copii de la Terezin strigă, din imaginile acestui film hrucăntin, chemarea neuitatului Fucik: „Oameni, vegheați!” Este vigurosul apel al popoarelor, care iubesc fierbinte viața soarelui, cerul eliberat de zăua sinistrală a gardurilor de sîrmă ghimpată. Praga, martie 1960.

HORIA LIMAN

